
Matematika I 5. domáćı úkol 10. prosince 2019

Př́ıklad 1: výpočet plochy

Vypočtěte obsah rovinného obrazce ohraničeného křivkami dle varianty zadáńı.

1. Načrtněte obrázek.

2. Určete pr̊useč́ıky křivek a vyznačte je na obrázku.

3. Zapǐste integrál pro výpočet plochy.

4. Vypočtěte plochu.

Rozděleńı zadáńı

1. VOJTA, anonym1(sk.8) , ANONYM1(sk.20). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .y = ln2 x, y = lnx

2. OMAR, PTÁČEK, FATUŠ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = 1− x, x2 + y2 = 1, x ≥ 0, y > 0

3. BADY, KYŠÁK, ASRIJŠ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .y = x2 − x− 6, y = −x2 + 5x+ 14

4. JENS, ŠUNKA, KID . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = | lnx|, x =
1

e
, x = e2, y = 0

5. GÓVA, JOHNNY, LÁKUŠ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = 2x, x = −1, x = 0, y = 0

6. SKŘIVÁNEK, PAPÍR, KULÍŠEK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = 2x3, y =
2

x
, x− y = 1, x ≥ 0, y ≥ 0

7. RR, ANONYM2(sk.8), ANONYM3(sk.20) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . xy = 4, x+ y = 5

8. ŠEMA, M4RT1N, SCHINDI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y2 = 2x+ 1, x− y − 1 = 0

9. THESMUDY, SERŽA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y2 = x3, y = 8

10. ŠTIBLA, MATEJV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = x2 + 4x, y = x+ 4

11. MATY, PÍĎA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .x2 + y2 = 16, y2 = 6x, x ≥ 0

12. NOVAS, Bogdan123456 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = x3, y = 4x

Uved’te č́ıslo zadáńı! Odevzdáńı: na cvičeńı 17.12.
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Př́ıklad 2: výpočet objemu

Vypočtěte objem rotačńıho tělesa, které vznikne rotaćı rovinného obrazce ohraničeného zadanými křivkami (dle
varianty zadáńı) kolem osy x.

1. Načrtněte obrázek.

2. Určete pr̊useč́ıky křivek a vyznačte je na obrázku.

3. Zapǐste integrál pro výpočet objemu.

4. Vypočtěte objem.

1. VOJTA, anonym1(sk.8) , ANONYM1(sk.20) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y =

√
x2 − 1

x− 3
, y = 0, |x| = 1

2. OMAR, PTÁČEK, FATUŠ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .x2 + y2 = 4, x+ y = 2

3. BADY, KYŠÁK, ASRIJŠ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = 2x, 3x− 4y + 5 = 0

4. JENS, ŠUNKA, KID . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . xy = 4, y = 0, x = 1, x = 4

5. GÓVA, JOHNNY, LÁKUŠ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = lnx, y = 0, y = 1, x = 0

6. SKŘIVÁNEK, PAPÍR, KULÍŠEK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y =
x2

2
, y =

|x|
2

7. RR, ANONYM2(sk.8), ANONYM3(sk.20) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y2 = x3, y = 0, x = 1

8. ŠEMA, M4RT1N, SCHINDI . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . xy = 4; y = 0, x = 1, x = 4

9. THESMUDY, SERŽA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = 2− 2x2, y = 1− x2

10. ŠTIBLA, MATEJV. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .y = xy, x = y3

11. MATY, PÍĎA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . y = x2, y = 2− x2

12. NOVAS, Bogdan123456 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . x2 − y2 = 1, x2 + 4y2 = 16 v polorovině x ≥ 0

Uved’te č́ıslo zadáńı! Odevzdáńı: na cvičeńı 17.12.
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Př́ıklad 3: souřadnice těžǐstě (volitelný, dle vlastńıho výběru)

Vypočtěte souřadnice těžǐstě homogenńıho rovinného obrazce ohraničeného zadanými křivkami.

1. Načrtněte obrázek.

2. Určete pr̊useč́ıky křivek a vyznačte je na obrázku.

3. Zapǐste integrály pro výpočet hmotnosti a statických moment̊u.

4. Vypočtěte tyto integrály.

5. Zapǐste vzorec pro určeńı souřadnic těžǐste a vypočtěte tyto souřadnice.

Varianty zadáńı

1. y = 6x− x2 a osa x

2. y = x2, y =
2

1 + x2

3. x2 + y2 = 4, y ≥ 0

4. y = sinx, y =
1

2
, 0 ≤ x ≤ π

5. y = sinx, y =
2x

π
, y = 0

6. y = sinx, y = 0, 0 ≤ x ≤ π

7. 2y = x2, 2x = y2

8. y2 = 4x, x = 0, y = 4

9. y2 = 6x, x = 5

10. y = 2x− x2, y = 0

Uved’te č́ıslo zadáńı! Odevzdáńı: na cvičeńı 17.12.


